7° EPTAXTHPIO TEQPI'IKHY XHMEIAX (06-12-2011)

MHXANIZMOX EINITEYEHY TEAIKOY YHMEIOQY
OI'KOMETPHXHY - YXYMIIAOKOMETPIAX

H ocvmhoxonoinon mpayupatonoleiton e v oykopétpnon owivuatoc EDTA

Ca’" + EDTA* <> CaEDTA?*

Y10 Ioodvvapo Znupeio kou mépa m aviidpoaon mpoodopiletar pe TV aAloym
ypopotog tov EBT. Tlepiéyetl 3 1ovilopeva H+ (H3EBT). & ovdétepeg | aAKOMKES
neproxés dtictaton o HIN? (uhé ypodpa). To EBT dev pmopei va ypnotpomomdei oc
delktng ovumiokomoinong Ca pe EDTA pdvo, yiati dnuovpyet actadn copumioka pe
10 Ca y1a va pmopet va dmaoet Egxdbapo tehid onueio oykopuérpnongs. Avtifeta dpmg,
xpnowonoteitol yo v otabepr| cvpmrokonoinon tov Mg. T to Adyo awtd oto
delypo pog Bempovpe ot vapyetr apketd Mg. Egocov 1o ca®* onuovpyel mo
otafepd coumioka pe 0 EDTA and 6t to Mg cvpPaivel n mopakdrto aviiopaon:

Mg-EDTA? + Ca** <> Ca-EDTA” + Mg

Ortav oykopetpodpue pe 1o mpoétumo dwoh. EDTA 10 Mg anelevbepdvetol eneidn to
ocvunroko Ca-EDTA givar mo otabepod oe oyéon pe to Mg

chﬁ Ca— 5X 1010 pKaCa =10.7
Kowomg = 6.3 X 10°  pKayg = 8.8

Kot to eAev0epo Mg avtidpd pe to EBT kot 10 chpmhoko yior to Ad0yo avtd otV apyn
gtvon owvépuBpo (avorktd KOKkivo) pe Baon v avtidpaon:

Mg?* + HEBT? <> MgEBT + H*

(red) <> (blue)

Kotomy oykoperpovpe pe 1o mpotumo dtdivpo EDTA 0,01M. To EDTA avtidpd pe
10 Ca apywd kot kotomyv pe 1o Mg Kot oviayovioTikd o€ oxéomn HE TO 1'161;
oynpoaticpévo coumroko MgEBT ™ (owvépuBpo) yua va ddoet I\/Ig-EDTAZ' and HEBT
KaOADG KoL aVOIKTO PTAE XPDOUO 6TO TEAMKO GNUED OYKOUETPNONC.

MgEBT + H* + EDTA* <> Mg-EDTA? + HEBT?

(red) <>  (blue)



